

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 93 (1431) 21 мая 1936 г № 9. (1431)

## Товарищу ДЕМЬЯНУ БЕДНОМУ

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют вас в день 25-летия вашей большевистской литературной деятельности.

25 лет вы с честью несете знамя поэта — большевика, чья жизнь и большой талант отданы делу рабо-

того класса и крестьянства.

Трудящиеся Советского Союза знают и высоко ценят ваши произведения, проникнутые горячей преданностью делу Ленина и революционной ненавистью к врагам рабочего класса.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР желаю вам долгих лет жизни и дальнейших успехов вашей творческой работе.

СНК СОЮЗА ССР  
ЦК ВКП(б).

## На обращение тов. Эйхе и тов. Грядинского ответим ростом добычи угля

### Встречные метры проходки

Обращение орденоносцев руководителей Западно-Сибирского края тов. Эйхе и Грядинского мы обсудили на собраниях бригад. Это письмо заставляет нас с новой силой взяться за внедрение стахановских методов труда.

Что мы делаем практически? В каждой бригаде количество забойщиков с 10 человек уменьшили до 7, причем, они должны дать такие уходы, какие рассчитаны на 10 забойщиков.

Уменьшив число забойщиков у себя, мы дали возможность укомплектовать бригаду № 4, которая занята проходкой западного штрека Поленовского пласта.

Стахановцы отвечают увеличением производительности труда на обращение руководителей края. 19 мая Логунов и Степанов выпол-

нили задание на 200 проц., несмотря на то, что делали раскрепку головного упора и наращивали два решетака. Они образцово подготовили забой к следующей смене, так как требуют в своем обращении тов. Эйхе и тов. Грядинский.

Бригада № 6 в составе: Данилова, Лучшева и Дьякова в полевом восточном штреке сделала уход в 1,15 метра вместо 0,84 — по плану. Погружено 15 вагончиков угля. Следующей смене подготовлено два забоя.

Откатчик Князев из бригады Торгунакова вместе 14 вагончиков по норме погрузил 20 вагончиков угля с перекидкой на 5 метров. Остальные бригады также работали гораздо лучше чем раньше.

Горный десятник шахты „А“ Никифоров.

### ДАЙТЕ УГОЛЬ В БУНКЕРА

Наша бригада грузчиков в мае работает на высоком уровне. Мы выполняем нормы на 150 проц.

Обсудив обращение руководителей края тов. Эйхе и Грядинского, мы обязуемся выполнять нормы на 200 проц. Мы требуем от стахановцев шахты „А“ так организовать работу в лавах, чтобы бункера не пустовали.

А когда нет угля в бункерах нам приходится грузить уголь вручную и возить его на тачках на далекое расстояние, чем вызываются большие простой вагонов.

Десятник Глыбин.  
грузчики: Моденко  
Калинова.

### УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ

за 19 мая 1936 г.

Шахты	План	Вып.	Прод.
«Пионерка»	1000	1006	101
Емельянов.	1000	900	90
Шахта «А»	800	690	86
«7 Ноября»	880	703	80
Журинка-3	1970	1510	77
«Комсом.»	700	511	73
По шахтам	6350	5320	84
шахм Кирова	2710	1300	48
Общеруднич	9600	6620	69

## Снизим простой вагонов на 30 проц.

### БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ С ТРАНСПОРТНИКАМИ ПРОКОПЬЕВСКА

Транспортники рудника 19 и 20 мая на всех сменах проработали обращение Краевого комитета партии и Крайисполкома к угольщикам Кузбасса. В результате этой проработки транспортники развернули широкое социалистическое соревнование между собой и вызвали на соцсоревнование транспортников Прокопьевского рудника по основным вопросам снижения простой вагонов под железно-дорожными операциями на 30 проц., все маршруты сдавать льготными, не допускать ни одной аварии на подъездных путях.

Помимо этого, местком транспортного отдела вызвал на соревнование местком Прокопьевского рудника на лучшее развертывание массово-воспитательной работы, лучшее культурное обслуживание транспортников, рост стахановского движения. Смена дежурного по станции Воробьевка вызвала на соревнование лучшую смену диспетчера Прокопьевска Гнедина на лучшие эксплоатационные измерители, за сокращение оборота вагонов в смене. Смены Стриганова, Карпу-

хина, Ромашова также вызвали на соревнование диспетчерские смены на ликвидацию аварий на подъездных путях, за наибольшее снижение простой вагонов, за лучшую работу в смене.

Начальник тяги Жучков вызывает начальника тяги Прокопьевска на соревнование за образцовые паровозы и подготовку из отстающих машинистов паровозов лучших стахановцев. Машинист-наставник Грико также берется подготовить 2 машинистов. Начальник подъездных путей Михасов также вызывает начальника подъездных путей Прокопьевска и обязуется ввести образцовый порядок содержания путей и проведения весеннего-летнего ремонта путей.

Машинисты: Шевченко, Вагайцев, Ревякин, Катанский и другие вызывают машинистов Прокопьевского депо на соревнование за образцовую работу и культурное содержание паровозов, наилучшие измерители использования паровозов. Составители: Назаров, Зверев, Ситохин и другие также вызывают на со-

ревнование составителей поездов в Прокопьевского рудника, на первый класс работы по формированию поездов.

Инженерно-технические работники и профактив также, в целом, вызывают на соревнование секцию ИТС Прокопьевского рудника на лучшую массовую воспитательную работу, на лучшую техническую учебу и воспитание рабочих до уровня техников и инженеров.

Все эти договора 20 мая высыпаются в Прокопьевск и через несколько дней будет послана в Прокопьевск рабочая бригада, для окончательного оформления этого массового социалистического соревнования.

На выполнение великих указаний любимого вождя народов тов. Сталина транспортники готовы и мобилизуют все силы, всю энергию, всю творческую инициативу и добываются еще лучшей работы на транспорте.

Логовой, Шевченко,  
Вагайцев, Ревякин,  
Андрюшин, Назаров,  
Зверев, Воробьев.

### 4 вруба за декаду

Я хочу рассказать о том как работаю в 20 лаве шахты „А“. За декаду мая в лаве сделали лишь четыре вруба и затратили на них 25 выходов. Нам приходится делать 3—4 выхода на вруб, потому что не готовят фронт работы.

Дорожка для машины никогда не подготавливается. Лаву давит и десятник говорит, что резать нельзя. Вошло в привычку подрубать не всю лаву сразу, а лишь подготовить для следующей смены и то ладно.

Десятник Верещук и другие гонятся за добычей, а лаву оставляют не крепленой. Когда придешь на смену приходится сидеть и ждать пока закрепят. Когда я заявил главному инженеру о положении с креплением, начальник участка Сас стал доказывать, что я говорю неправильно. Тогда я потребовал, чтобы они вместе со мной спусти

лись и посмотрели сами. Лишь тогда руководители убедились, что лава не закреплена и делать вруб не возможно, но все таки после этого лучше не стало.

Машиной я владею хорошо и хочу работать по-стахановски. Если будут готовить фронт, то смогу подрубить лаву в 150 метров, за 6 часов, со спуском машины и сменой зубков в это же время.

Брудмашист Маликов.

В первой смене, 16 мая на втором участке шахты „А“, в бремсберге было отпалено много угля, но транспорт работал плохо. Вместо 30 вагончиков, подали лишь 9. Цикл сорван.

В забое нет леса и решетаков. Ждем помощи от начальника движения Лыбина и механика Зайцева.

Инструктор Коротков.

22 мая в 6 часов вечера в здании горпромуч СОЗЫВАЕТСЯ общерудничное собрание изобретателей и рационализаторов рудника

ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1) Стахановское движение и задачи рационализаторов и изобретателей.
- 2) Доклад главного инженера рудника о состоянии и перспективах работ по рационализации в системе РДОУправления.
- 3) Правление.

Рудсовет просит принять участие в собрании всех изобретателей и рационализаторов, всех председателей раб. избпп, инж. технических работников, руководит. хозяйстваций и шахтовых профорганизаций.

Рудсовет ВОИЗ.

### Буду мастером первого класса

Новые стахановские нормы по креплению я перевыполняю вдвое. Но бывает, что из-за аварий механизмов мои показатели идут вниз, так как не приходится крепить всю смену.

Мой опыт показал, что за трямя разборщиками крепить вполне возможно, не отставая от них. В ответ на письмо руководителей края тов. Эйхе и Грядинского я ставлю перед собой задачу стать мастером первого класса.

Считаю необходимым организовать собрания рабочих Емельяновской шахты по квалификациям, чтобы обсудить кто добился лучшего опыта стахановской работы.

Крестьянин Филатов.

# Ни одной минуты простоя в посевной

## Сев зерновых закончили

Горком ВКП(б) тов. ОСИПОВУ  
Горсовет тов. МИКИШЕВУ

В борьбе за сжатые сроки сева и высокий урожай колхозники колхоза „Доброволец“ Байкальского сельсовета в утреннюю смену 19 мая сев зерновых закончили. Засеяли 71 гектар вместо плановых 62. Закончили посадку планового картофеля.

Лучшие показали в работе дали селянин Резвый Иван — выполнил вместо 5—7,25 га бороновальщик Власенко вместо 5 гектар боронил 7,50. Даём обязательство весь сев закончить к 22 мая.

ФИЛИППОВ, БОРИСОВ.

## УЧИТЬСЯ У ПРОСКУРИНА

Слабо идет сев в колхозах Пушкинского сельсовета. Особенно плохо в колхозе „Красная поляна“ засеявшего в проц. плана. Колхозники в этом колхозе находятся в плохо оборудованном культурном, масовой работы в поле не ведется. Председатель колхоза Ленинин ссылается на обективные причины, что нет времени, нет грамотных людей и т. д.

Не лучше оборудован культура и в колхозе „Шахтер“. Председатель колхоза Мусалыкин не раз

ясняет колхозникам задач, поставленных перед колхозом партией и правительством.

Лучше обстоит дело в колхозе „Мир“, здесь план сева выполнен на 40 проц. Это объясняется тем, что председатель колхоза Проскурин проводит громкие читки, беседы, разъясняет колхозникам как нужно работать.

Председателю колхоза Мусалыкину, Ленинину надо учиться у Проскурина, что быстрее и лучше провести сев. Бигеза.

## БЕСЦЕЛЬНАЯ ГОНКА ТРАКТОРА

Тракторный отряд № 7, обслуживающий колхоз „Яковлева“ Морозовского сельсовета приступил к посевным работам 5 мая. В

течении декады заборонил 43 гектара, всхахал 18 и на это израсходовал горючего три центнера 30 кг. Недостатки бригадир Соколов обясняет холостыми переходами, так как МТС на трактора представила всего один плуг и тот негодный.

Тара плохая, заправочной арматуры нет. Два ведра и те дыроватые. Руководители Худяшевской МТС должны помочь тракторным отрядам, снабдить полностью арматурой и инвентарем. Пушкарев.

Попов, Калугин, Житникович.

## НОРМЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Первые дни сева в колхозе имени Яковлева нормы не выполняют. За 7 дней заборонили 52 гектара в один след, и 35 в два следа, 5 гектаров засеяли, во второй декаде работают лучше; по боронье выполняют вместо 4—5,56 высевают по гектару на диск. Пушкарев.

## КУЛЬСТАН ОБОРУДОВАН

Культстан второй бригады в колхозе „Луч“ Аринического сельсовета оборудован плохо: нет окон, печки, коек. Ночевать пришлось на холода, в грязи. Председатель Богданов вместо того, чтобы принять срочные меры — уехал домой. Колодца возле станицы не имеется, воду возят из луж, с грязью.

Совершенно забыли о культурном обслуживании, многие колхозники просили привезти шахматы, гармошку, балалайку, но всего этого нет. Есть в колхозе нарушение труддисциплины, были случаи, когда колхозник Участьев во время бороньбы бросал ложи и бегал с собакой ловить мышей и отвлекал от работы других колхозников. Жданов.

Начальник водопроводного цеха Тихонов стал на путь саботажа, распространяя слухи, что, якобы, правительство запрещает выполнять нормы свыше 120 проц. Парторг цеха Агеев знает об этом, но мер не принимает.

Проводниками антигосударственных настроений явились „коммунисты“ Тихонов, Навак и Демьянчик. В стенной газете „Сверло“ на днях появилась заметка под заголовком „Трусы“. Стенкор данной заметки подверг критике упомянутых „коммунистов“ и партсекретаря Агеева. В заметке говорилось, что в связи с требованием администрации выполнять нормы не свыше 120 проц. — у рабочих упало настроение к работе.

Ошеломленный неожиданной критикой в стенгазете Агеев вбежал в кабинет

## БОЛТУНЫ ИЗ ХУДЯШЕВСКОЙ МТС

Много обещаний и клятв дано дирекцией Худяшевской МТС, что инвентарь будет хорошего качества, однако, когда выехали в поле, то оказалось совсем другое. Трактор № 43 из отряда 8 простоял четыре дня — были поставлены старые шпильки, надломленна стойка и негодный карбюратор. В этом же отряде тракторная сеялка четыре дня простояла и ремонтировалась в колхозной кузнице. Автоматы в плугах не работают, на краях полос остаются огнешки длиной в 8—10 метров. На все предложения трактористов огнешки не оставлять отвечают нам — не было такого распоряжения, а снова запахивать — будет перерасход. Мосин.

## БЕЗДЕЛЬНИК ИВАНОВ СРЫВАЕТ СЕВ

Колхозник Иванов колхоза „Магнитострой“ Чусовитинского сельсовета не борется за высокий урожай и сжатые сроки сева. 15 мая Иванов простоял с сеялкой пять часов, продержал трех лошадей, за это время можно было засеять 4 гектара. Зачастую Иванов опаздывает на работу на 2—3 часа. Мешков.

## ДОГОВОР НАРУШИЛИ

Тракторы № 38 и 59 отряда № 19 Худяшевской МТС, из-за плохого качества ремонта не приступали к работе. Прокладки оказались сгоревшими. Пришлось ездить за частями. Договор на обслуживание колхоза имени Блюхера нарушен.

Попов, Калугин, Житникович.

## СТЕНГАЗЕТА РАЗОБЛАЧИЛА

Второй номер стенной газеты тракторного отряда № 2 разоблачил правленцев колхоза „8 марта“, не знающих поля севооборота и места весно-вспашки, что заставило трактористов искать место для работы тракторам. Бригадир Горбунов выходил на работу в 10—11 часов, заставляя ждать колхозников.

Стенная газета на примере показала, как надо работать. Ротов Роман через стенгазету рассказал как он 10-го за 10 часов вспахал 5,08, 11-го 4—47, соревнуясь с ним Солмаков 10-го вспахал 4,70, 11-го 4,60. Тракторист Солмаков Федор вспахал 4,65 Плотников за 6 часов вспахал 2,85, тракторист Южиков за 5 часов засеял 13 гектаров.

Через стенгазеты мы выявляем и ликвидируем все недостатки, передаем опыт лучших, добиваемся, чтобы большие показатели стали средней нормой выработки в отряде.

Редактор стенгазеты Плотников.

## НАРУШИТЕЛЬ АГРОТЕХНИКИ

Тракторист Немков Николай Байкальской МТС нарушил агротехнику в обработке земли. Во время культивации Немков поднял культиватор и работал вместо борон. При приемке культивация Немкова забракована, колхозники и трактористы вынесли предложение Байкальской МТС лишить Немкова звания тракториста и снять с работы.

Кулагин, Гурьянин.

## Зажимщики критики

Тихонова и они в строго секретном порядке открыли совещание. Конечно, до говориться о подавлении инициативы стенкоров не то, что организовать работу по методу Стаканова, поэтому в мнении зажимщиков критики Тихонова и Агеева разногласий не было.

Только одно их беспокоило: что делать с Осиповым. Ничем его не доймешь. В апреле за критику Осипова сняли с работы. Но благодаря вмешательству рудкома он снова был восстановлен на работе. И теперь опять критикует. Агеев с Тихоновым зря не скажут слова, они свое сделают.

А в это время около газеты, только что выпущенной, стоит любуясь редактор тов. Савченко. Не успел еще прочитать он свой номер, как вздрогнул от зычного крика Агеева:

— Немедленно снять газету! — раздалось по цеху. Вздунал коммунистов критиковать, это не пойдет. Газета была снята.

— Вот, видишь неправильную заметку? — И, указывая на фамилии критикуемых, Агеев угрожающе приказал заменить заметку другой. Но так как материала под руками не было, а стенгазету нужно было выпустить, то пришлось пустое место занять старой заметкой. После этого у Агеева хватило нахальства заявить: „У нас в водопроводном цехе нет зажима критики. Я люблю, когда меня критируют“.

Зажимщики самокритики сделали свое дело. Стенгазета теперь выходит от случая к случаю. Поведение этих „коммунистов“ должно заинтересовать парторганизацию.

И. Колзов.

## ТАК СЕЯТЬ НЕЛЬЗЯ

Бригадир колхоза имени Блюхера, Чусовитинского сельсовета, Ворожицев провел яровизированный сев на площади 9,4 гектара. По норме Ворожицев должен засевать 1,7 центнера на гектар, фактически в засевал 1,40, нарушив правила яровизации.

Работа бригадира Ворожицева является извращением яровизации семян и сева яровизированными семенами. Поминов.

## ГАСТРОЛЕР-БРАКОДЕЛ

Агротехник Краснинской МТС Моисеев не следит за качеством полевых работ. По его вине в колхозе „1 Мая“, Шабановского сельсовета, забраковано 37 гектаров, засеянных пшеницей, из-за недоброкачественной обработки. Бригадир Галкин также не принимал мер для повышения урожая.

Моисеев не только не следил за обработкой земли, он не проверял как проводится яровизация семян. В колхозе „Искра-колос“ испортили заложенные для яровизации семена пшеницы на 39 гектаров.

Качерин.

## Эстафета имени газеты „Ленинский шахтер“

### Бегуны, гимнасты

Школа Горпрома вызвала физкультурников Сибспас-станции на лучшую подготовку к эстафете и параду. Мы выставим на парад 200 физкультурников в спортивной одежде, 200 гимнастов выступят на площади.

100 учеников 4-й школы выйдут на парад в белых рубашках и черных брюках, кроме того, примут участие 9 велосипедистов. Выявляем лучших бегунов для участия в эстафете „Ленинского шахтера“.

Вызываем на соревнование физкультурников Емельяновской шахты, и Жиганско-Комплекса.

Секретарь комитета ВЛКСМ Таратанов. Инструктор физкультуры Осокин.

300

### ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ ГОТОВЯТСЯ К ПАРАДУ

Коллектив физкультурников школы № 5 готовят для участия в параде триста человек. Все они выступят в форме: белые рубашки и черные брюки. Колонна физкультурников будет художественно оформлена. Вызывают все школы города и особенно коллективы обществ: „Спартак“, „Локомотив“, Сорокинская школа последовать нашему примеру.

Инструктор Филатьев.

# СТАХАНОВЕЦ ПОКУПАЕТ КНИГУ...

## ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

Лучше обслужить индивидуального покупателя, продвинуть книгу в семью шахтёров-стахановцев — такую задачу поставили перед собой работники книжного магазина КОГИЗ. Продавцы пошли в общежития, бараки, квартиры рабочих с партийной, научной, художественной литературой. И этот поход еще раз показал как вырос культурный уровень рабочих рудника. Рабочие, покупая литературу делали массу новых заказов. Стахановцы заводят собственные библиотечки, книга становится необходимой принадлежностью рабочего быта.

Рядом угольщиков, шахткомы, парткомы должны поддержать ценное начинание магазина, практически помочь его работникам как можно полнее и лучше обслужить стахановцев новым, ходким „товаром“ — книгой.

## ЧТО ЗНАЧИТ — КУЛЬТУРНО РАБОТАТЬ

С поиском адресов стахановцев начался наш стахановский двухдекадник. В шахткомах встретили нас не очень хорошо. На Кировской шахте адресов не оказалось, на Журинской тоже. Неужели председатели шахткомов этих двух шахт не бывают на квартирах у стахановцев?

Все работники магазина пошли на квартиры стахановцев с книгами, даже касающиеся шахтеров охотно покупают книги и очень довольны начинанием магазина. Я рад, что продавцы магазина сами высказали желание работать так не только эти две декады, но и постоянно.

*Федотов Иван Ефимович  
зав. магазином Коиз*

— Продавец книжного магазина должен быть культурным человеком, разбирающимся в литературе. Я требую от своих работников: знайте, что стоит на наших полках, больше читайте, учитесь хорошо чувствовать жизнь, умеите помочь покупателю выбрать нужную книгу. А какая масса народу бывает у нас! Специалисты, шахтеры, педагоги, домохозяйки, дети. И каждый требует внимательности и чуткости. Культурно работать с книгой — это значит ближе стоять к покупателю, тщательно изучать его запросы и интересы.

Как результат наших первых шагов в этой области — на полмиллиона рублей заказов на литературу по требованиям индивидуальных покупателей. Когда мы стали лучше, культурнее и внимательнее обслуживать покупателей — повысился и оборот магазина. За последние 4 месяца мы продали литературы на 81 тыс. 413 руб., а за эти же месяцы прошлого года — на 62 тыс. 800 рублей.

Мы добьемся того, что ни один человек не уйдет из нашего магазина огорченным и разочарованным. А главное — сделаем шахтеров — стахановцев нашими постоянными покупателями.

## КАРТОЧКА ЗАКАЗА

*Стычковская Елена  
Михайловна, продавец книжного отдела*

Я работаю в отделе технической книги. Спрос на техническую литературу значительно повысился. Но многих книг у нас нет и в день я оформляю несколько заказов. Клиенту нашего магазина, который имеет карточку заказов мы сообщаем по почте или по телефону о том, что книга в продажу поступила.

Я с большим желанием пошла на квартиры к стахановцам, побывала у 20

человек, ни один стахановец не отказался от книги. Иванченко купил учебники детям и брошюры по медицине, Голубев художественную литературу, Родионов партийную и художественную, Хроменко взял книжку из серии „Жизнь замечательных людей“.

Мы должны двигать книгу не только в семья стахановцев, но и в семья рабочих, которые не сегодня — завтра будут стахановцами. И, мне кажется, в этом деле не малую роль можем сыграть мы — скромные работники книжного прилавка.

В первый раз мне пришлось идти на квартиры к стахановцам продаивать литературу. Я не ожидала, что меня встретят так хорошо и радушно. Стахановцы не только покупают книги, но и заказывают новые, просят притти с книгами после того, как они получат зарплату.

— Вот тогда мы у вас побольше закупим...

Стахановец Гоношинов И. В. купил для себя брошюры из серии „Партийно-массовая литература“, — а это для тебя жена, сказал он, покупая книжку „Гигиена женщины“. Тов. Гоношинов просил в следующий раз принести рассказы Вересаева. Оказалось, что он прочел не мало художественной литературы, знает творчество выдающихся современных писателей. Читал „Тихий Дон“, „Как заскалялась сталь“. Мы с ним минут 40 говорили о Толстом, Достоевском. Жена Гоношина купила „Обломов“ — Гончарова.

Стахановцы: Новиков, Григорьев, Кривошеев, Лыткин взяли брошюры о второй сессии ВЦИК и речь тов. Молотова о новой советской конституции. Жена тов. Лыткина просила принести вторую часть „Великое кочевье“ — Коптева.

Тов. Журавлев А. взял книжку о восстании на „Петропавловской“ и брошюру по воспитанию детей. Тов. Вековец купил для жены брошюру по гигиене женщины, несколько книг для себя.

## Библиотека шахтера

*Маслова Валентина Федоровна — старший продавец-книжник*

Стахановец тов. Кривошеев показал мне свою библиотечку. На этажерке стоят такие книги как „Железный поток“ — Серафимовича, „Я люблю“ — Авдеенко, „Тихий Дон“ — Шолохова, „Как заскалялась сталь“ — Н. Островского и множество технической литературы.

Побывав на квартирах у стахановцев я получила огромное удовлетворение. Тов. Прокудин, купив книгу „Наполеон“ (из серии „Жизнь замечательных людей“) долго расспрашивал — много ли книг в нашем магазине, что рабочие покупают, какие новинки ожидаются. Очень отрадно, что рабочие так по-хозяйски интересуются нашей работой.

Я полюбила работу в магазине. Я чувствую себя не только продавцом, но и распространителем книги. И бываю очень рада, если покупатель не уходит из магазина с пустыми руками. Чрезвычайно много покупают партийную и политическую литературу. Ежедневно несколько десятков людей приходят за „Вопросами ленинизма“, за сборником „Ленин — Сталин“, за программой и уставом партии.

За последнее время очень хорошо идут иоты, самоучители для мандолин, гармоней, гитар и т. п.

По моему, методы работы, которые мы начали применять в стахановский двухдекадник надо оставить и на будущее, улучшая и совершенствуя их.

## РАЗОБЛАЧЕННЫЙ ВРАГ

1919 год. Колчаковские карательные отряды свирепствовали в Сибири, подавляя революционное движение рабочих и крестьян. Они жестоко расправлялись с большевиками и с людьми боровшимися за власть Советов. Карательные отряды были авангардом колчаковской контрреволюции. В одном из таких отрядов служил и Иван Тарасов в чинеunter-officer, охраняя в Омске престол диктатора Сибири — Колчака. Не раз казацкая нагайка и сабля ходила по спинам омского пролетариата, поднимавшегося против жестокой реакции, не мало лучших людей погибло на вилицах и у стен омской крепости.

Почувствовав неустойчивость колчаковского режима, Тарасов поспешил сменить

позицию и удалиться в свою насиженную казацкую станицу.

Когда установилась советская власть Тарасова узяли как колчаковского кардинала и лишили избирательных прав. С этих пор он начинает искать момента, чтобы ускользнуть из станицы. В 1930 году подвертывается вербовщик и Тарасов, используя его, бежит из села М-Рожинского на Ленинский рудник. Здесь он всячески маскирует свое гнусное лицо и в 1932 году обманным путем, пользуясь отсутствием классовой бдительности у некоторых коммунистов, пролезает в ряды коммунистической партии, которую использует в своих личных целях. Пролезая на тепленькие места супорством протестует против

## Обмен партдокументов

работы в шахте. Во время чистки рядов партии Тара сов умел ускользнуть от разоблачения, прикидываясь честным тружеником из среднекрестьянского хозяйства. Он обманывает партию в момент проверки партдокументов, скрывая свое истинное лицо врага советской власти в момент колчаковщины.

Однако, в период обмена партдокументов Тарасову не удается обмануть партию, его разоблачают и ему ничего не остается сделать как еще раз попытаться увильнуть от правды, смотревшей ему в глаза. Поэтому он сочиняет побасенку, что он служил у Колчака, но всегда противился порядкам существующим в армии. Но эта уловка не удалась. Тарасов исключен из партии.

*Азин.*

## Открытие центрального музея В. И. Ленина

15 мая, в 12 часов дня, в Москве открылись двери центрального музея Владимира Ильича Ленина. Еще с утра к зданию музея, празднично убранному красными знаменами, потянулись сотни москвичей. Трудящиеся столицы спешили к площади Революции, где рядом с Красной площадью, в ближайшем соседстве с мавзолеем создан величайший памятник Ленину, созданная новая научная база для исследовательских работ по ленинизму.

С напряженным вниманием проходят посетители по просторным залам. Многие подолгу останавливаются у отдельных экспонатов, делая в блокнотах многочисленные записи. Музей будет у экскурсантов жела-

ние побольше читать и изучать произведения Ленина.

Музей укрепляет любовь к Ленину, к партии, к ее великому вождю Сталину. Во многих отзывах выражается благодарность партии и тов. Сталину за организацию этой прекрасной школы ленинизма, для знакомства широких трудящихся масс с героической историей великой пролетарской революции.

К 5 часам вечера через музей прошло 1500 человек, не считая отдельных экскурсий. Беспрерывно поступают заявки от заводов и учреждений на экскурсии. В первый же день работы музея на очередь до 18 мая уже записалось 60 экскурсий на 1500 человек. (Tacc).

# Привет славным командирам - пограничникам

## ПЯТЬЕРО ОТВАЖНЫХ

Вечером 19 мая в город вошли 5 мужественных командиров-пограничников участников беспримерного велопробега вокруг СССР, протяжением в 30050 километров. В пробеге участвуют командир тов. Людмирский Л. М., политрук Шубин В. Т., и командиры пограничники Радевич И. А., Тимофеев В. Т., Морев В. Х.

Велосипедистов встретили начальник городела НКВД тов. Калита, секретарь Горкома партии тов. Ганкин и председатель Горсовета тов. Микишев.

15 февраля в день славного юбилея погранохраны НКВД дан старт этого грандиозного пробега. Киев—Тирасполь—Одесса—Нико-

лаев, Симферополь—Ново-российск—Сухум—Баку, Ашхабад—Ташкент—Фрунзе—Алма-Ата—Семипалатинск—Барнаул—Ленинск—вот путь героев пограничников.

Они шли по колено в снегу в степях Украины, пробивались сквозь перевалы Крыма, когда в горах ревел десятибалльный нордост, переходили с велосипедами на плечах бурные горные реки, прошли пески страшной пустыни Каракум, сквозь полосу дождей в Туркмении. И ничто—ни горы, ни ветра, ни реки, ни перевалы, ни жара и пески не в силах остановить героев пограничников. Они прошли 8815 километров за 71 ходовой день.

Таковы люди нашей великой родины, люди беззаветного мужества, дерзнувшие совершить мировой рекорд.

А впереди огромный путь: Красноярск—Иркутск—Чита—Хабаровск Владивосток—Комсомольск на Амуре—Якутск—Новосибирск—Кировск—Ленинград—Минск—Киев—Москва. А впереди горы и тайга, новые перевалы и сопки, которые нужно взять, чтобы притти во время в Москву.

15 декабря командиры-пограничники будут рапортовать партии и правительству о выполнении боевого задания.

Счастливый путь, дорогие товарищи!

## В гостях у горняков Кировской шахты

Позавчера в 11 часов 30 минут ночи участники велопробега вокруг СССР прибыли на нашу шахту имени Кирова. В раскомандировке их тепло встретили стахановцы. Управляющий шахтой тов. Шахнович открыл митинг, посвященный встрече участников пробега с шахтёрами.

Яркий, захватывающий рассказ командира пробега тов. Людмирского произвел огромное впечатление.

Цель пробега доказать отвагу, выносливость, пока зать всему миру на что способен каждый трудящийся нашей социалистической родины.

Догнать и перегнать лущие мировые рекорды. Испытать выносливость велосипедов Харьковского завода.

Мы прошли за 71 ходовой день 8815 километров. Все бодры и здоровы.

Бурная радость стахановцев шахты выражена в аплодисментах. Перед ними вста-

ет огромная карта величайшей страны, они осознают трудности пройденного пути, они счастливы и горды сознанием, что такой пробег совершают наши советские люди—большевики пограничники.

Взволнованно отвечал бригадир проходчик Можаев.

— Нам просто стыдно за нашу шахту, за невыполнение плана перед товарищами пограничниками. Какие они преодолели трудности. Мы должны так организовать борьбу за уголь, как пограничники борются за честь нашей родины.

Бригадир Пикалов заявил: Меня воодушевляют героические подвиги командиров. Я буду бороться за выполнение плана так, чтобы моя бригада была передовой.

После митинга участники велопробега спустились в шахту. Электровоз доставил их к 8 лаве. Здесь они снова встретились с бригадиром Пикаловым. Напрасно искали командиры забойщи-

ка в старом смысле этого слова.

Большевики сделали революцию и под землей. Брововая машина, ленточные транспортеры, электровозы, десятки телефонов, мощный подъём—все это с восхищением рассматривали наши дорогие гости. Здесь под землей как и на поверхности, на всем пути своего гигантского пробега они увидели огромную созидательную работу, проводимую партией, под руководством любимого Сталина.

В 3 часа утра после знакомства с планами шахты герои пограничники отправились отдыхать.

20 мая в 11 часов дня пять отважных двинулись в далёкий путь. Их сопровождали: начальник городела НКВД тов. Калита, секретарь Горкома комсомола Лянов, команда велосипедистов «Динамо» и горсовета физкультуры до деревни Чесноки. Команда велопробега взяла курс на Кемерово. (Наш корр.)

### КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ КУЗБАССУГЛЯ Объявляет осенний набор студентов на следующие специальности:

1. Эксплуатация углей и сланцев.
2. Горно-электромеханическую.

Срок обучения 4 года. Техникум готовит горных техников, эксплуатационников и механиков для шахт Кузбасса. Студенты обеспечиваются общежитием и стипендиями дефицитных специальностей.

Испытания производятся по программам 7 классов школы НКП по

математике, русскому языку, физике, химии,

истории и обществознанию.

Документы должны быть представлены в подлинниках.

Приемные испытания с 15/V по 10/VIII 36 г.

Приемные испытания с 10 авг.

Начало занятий с 1 сентября.

Заявления и вопросы с приложением 2 х почтовых 20 коп. марок

посыпать по адресу:

г. Кемерово, ЗСК Рудник, Горный Техникум. Справки и анкеты можно получить: Кузбасс городок дом № 7—2. Дирекция.

## МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ

19 мая состоялся вечер, посвященный выпуску молодых пилотов аэроклуба, ставших водителями самолетов без отрыва от производства.

Большой зал Дворца культуры до отказа переполнен молодежью. Вечер открыла председатель Горсовета тов. Микишев. Он говорит о том, что только в нашей стране, руководимой великим Сталиным, молодежь имеет радостную и счастливую жизнь. Участники вечера встают и криками «ура», долго не смолкающими аплодисментами встречают имя лучшего друга советской молодежи. Приветствия сотен людей с новой силой повторяются всякий раз, когда произносятся имена вождей советского народа.

С балкона стаей летят крошечные модели самолетов—плоды кропотливого труда юных авиомоделистов. С высокого потолка—большого зала свисает длинно крылья зеленый планер. Фойе украшено голубыми, синими, белыми моделями самолетов всех систем. А посередине огромным барабаном повис белый шелковый парашют.

...—Слово имеет тов. Краюшкин,—объявляет председатель.

К трибуне подходит воспитанник аэроклуба, бывший сторож аэродрома, а ныне командир запаса пилот Вадим Краюшкин. Он говорит о том, что едет учиться в высшую парашютную школу и командование аэроклуба не придется за него краснеть. Парашютному делу он будет также упорно и успешно учиться, как и летному.

—Спасибо правительству и партии за то, что они так заботятся о нас—малышах, будущих водителях машин, восхищает юный моделист Вени Баклаков.

Зал шумно приветствует Наташу Еланову, рассыльную Дворца культуры, окнувшую планерную школу.

На этом вечере говорят и о тех воспитанниках аэроклуба, которых уже нет в Ленинске. Это электрослесарь Москвин. Сейчас он учится в Ульяновске на инженера-летчика. Это Лунев, который учится сейчас в Новосибирске на высших

курсах инструкторов-парашютистов.

— Двери университетов, техникумов, школ, двери в радостную замечательную жизнь широко раскрыты революцией для советской молодежи. Вот почему мы беззаветно любим воздух, небо и землю нашей страны, вот почему мы—молодежь патриоты нашей прекрасной родины,—говорит секретарь горкома ВЛКСМ тов. Лянов.

Его горячая речь часто прерывается аплодисментами и криками «ура» в честь любимого Сталина, в честь вождей советского трудового народа.

Радостным сюрпризом для участников вечера был приход отважных командиров-пограничников, совершивших грандиозный пробег вокруг СССР на велосипедах советской марки «Украина». Все встают и шумно приветствуют пятерых—высоких, загорелых велосипедистов.

— Мы командиры-пограничники своим пробегом еще раз доказываем силу, выносливость и непобедимость нашей доблестной Красной армии, поддержим честь советской велосипедной марки,—говорит командир пробега.

— Мы идем через холод, жару, распутьи, снег и дождь и ничего не может сломить установленный срок пробега. С вашего города начинается вторая половина девятой тысячи километров на шего пути. И 15 декабря мы будем рапортовать правительству и партии о том, что их задание командиры Красной армии—сыны советской родины выполнили с честью.

— Счастливый путь, товарищи,—несется из зала под шум приветствий в честь Красной армии и маршала Советского союза — Клима Ворошилова.

Вечер закончился веселым, хорошо организованным концертом самодеятельных сил Дворца культуры и театра студии. Под руководством режиссеров Мальберга и Возжаева коллективы выступили с песнями, плясками, эксцентрическим оркестром. Эрдэ.

Зам. ответ. редактора  
А. БАВАЛИЦ.

## объявляет набор

в рабфаках и привиты осмы, г) об отечественной военной истории, д) о социальном положении самого и родителей, е) анкета с приложением двух фотокарточек, на 40 коп. почтовых марок для ответа. Поступающие должны обязательно иметь при себе паспорт. За численность обеспечиваются общежитием. Кто погодил. Приемные испытания с 15 августа по 10 сентября. Начало занятий с 1 сентября. Заявления и вопросы с приложением 2 х почтовых 20 коп. марок посыпать по адресу:

г. Кемерово, ЗСК Рудник, Горный Техникум. Справки и анкеты можно получить: Кузбасс городок дом № 7—2. Дирекция.

ПРИСТАЛА  
ЛОШАДЬ - КОБЫЛКА

мастки ржей, кругом кованы. Колхоз Кочетовка Драгоценского с/с.

Тираж 8235

### ГОСТЕАТР

21 МАЯ тал. удар. № 50 № 51

в боксент № 8

ФЛЕТЕР

ИСПАНСКИЙ СВЯЩЕННИК

комедия в 4 актах

НАЧАЛО СПЕКТАКЛЯ

■ 8-30 ч. веч. Касса с 3-х ч. дня

22 мая, в 8 часов вечера, в старой Амбулатории состоится 1-ое заседание Фельдшерско-акушерской научно-технической конференции

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Д-р ВЛАСОВ: Эпидемиология ма-

ларии и профилактические меры

борьбы с ей.

Д-р ЯХОНТОВ: Клиника и лече-

ние малярии с демонстраци-  
ЕЙ БОЛЬНЫХ.

Приглашаются все фельдшера-и-цы

акушерки, медсестры.

Бюро.